


1. Organizaţia principalul motor al economiei

Organizaţia reprezintă locul în care o echipă de oameni are ca scop atingerea 

unor anumite scopuri şi performanţe (în special economico-financiare). Mai multe 

organizaţii vor forma economia în ansamblul ei. Ele sunt cele care asigură mersul 

economiei şi desigur pot influenţa evoluţia economiei atât naţionale cât şi mondiale 

(se ştie doar că marile branduri aduc un mare plus valoare economiilor statelor din 

care provin şi în care îşi mai au sucursale).

E de precizat faptul că obiectivele nimeni nu le poate atinge de unul singur şi 

tocmai de aceea managerul (cel care conduce organizaţia) are datoria de a se 

comporta asemenea unui lider sau după cum au spus celebri psihologi Konger şi 

Kanungo de a implementa tipul de management transformaţional asupra echipei de 

oameni pe care o are în conducerea sa pentru a asigura performanţa. Doar în echipă 

se pot atinge obiective mari (dacă fiecare ar fi luat separat, singur nu ar putea realiza 

obiective ce ţin de lucru în echipă).

O echipă este asemenea unei mâini controlate de un singur creier. Conducerea 

unei organizaţii înseamnă putere, iar odată cu puterile mari vin şi responsabilităţile 

mari.
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Figura 1.1. Unitatea este cheia succesului.

Figura 1.2. Omul (pe care nici roboţii nu îl vor înlocui) cel ce aduce plus 

valoare societăţii prin muncă, creativitate şi ambiţie. 
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2. Soluţii pentru îmbunătăţirea eficienţei organizaţionale

Managerul are la dispoziţie o mulţime de politici, strategii şi practici pe care 
le poate utiliza pentru a îmbunătăţi eficienţa organizaţională. Dintre acestea 
putem enumera:

-îmbunătăţirea sistemului de informaţii

-crearea unei culturi organizaţionale puternice

-formarea personalului

-stilul de management transformaţional

-asigurarea calităţii din toate punctele de vedere

În cele ce urmează le vom lua pe fiecare în parte.

a) Prin îmbunătăţirea sistemului de informaţii se va asigura o comunicare 
mult mai bună, ceea ce este necesară în procesul muncii. Informaţia trebuie să 
circule la locul potrivit, la momentul potrivit, asigurându-se în acest fel 
optimizarea sistemului informaţional din cadrul întreprinderii. Aceasta ar 
presupune implementarea unui sistem informatic, o digitalizare în masă a 
companiei pentru a asigura circulaţia optimă a informaţiei şi a anunţurilor ce 
apar, respectiv a planurilor, obiectivelor, sarcinilor stabilite pe diverse perioade.
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Figura 2.1. Ai informaţia, stăpâneşti situaţia.

b) Orice entitate este definită printr-o anumită cultură organizaţională. Această 

cultură organizaţională semnifică de fapt concepţia despre lume şi principiile care 

reprezintă un rezumat al tuturor strategiilor şi raporturilor pe care organizaţia le 

stabileşte în cadrul ei şi cu mediul extern. Este important ca managerul să realizeze 

un cod bine definit (raportat în toate aspectele: etic, economic, organizaţional, politic, 

cultural) care va deveni cultura organizaţională a entităţii. Mult mai important va fi ca 

odată ce s-a stabilit în scris cultura organizaţională, aceasta să fie asimilată de către 

toţi membri organizaţiei, devenind astfel o a doua lor natură. Acest lucru va avea un 

impact semnificativ asupra angajaţilor pentru că le va forma caracterul.
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Prin faptul că li se va forma caracterul vor ajunge la un nivel superior de 
înţelegere, comportament şi astfel sursa umană va deveni foarte productivă pentru 
organizaţie (scopurile organizaţiei devenind scopurile tuturor angajaţilor).

Figura 2.2. Tipuri de cultură organizaţională

Figura 2.                             2.3. Focalizarea spre scopul comun a omului nou.

c) marea problemă cu care se confruntă fiecare manager este faptul că salariaţii 
nu sunt mulţumiţi, ei fiind pe principiul  individualismului (doar mie să îmi fie bine, 
nu mă interesează altceva) efectul fiind că angajatorul la rândul său devine stresat şi 
nu mai ştie ce să facă cu oamenii lui şi aşa apare conflictul angajat-angajator cu 
numeroase nemulţumiri de o parte şi de alta care ar umple foaia de sugestii şi 
nemulţumiri. În acest caz managerul căruia îi revine cea mai mare responsabilitate 
trebuie el prima dată se se schimbe, să dea  exemplu.
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Urmează ca managerul să se perfecţioneze continuu prin stagii, programe de 

formare pentru a-şi îmbunătăţi toate aspectele şi abilităţile necesare postului său 

(comunicare, înţelegere, creativitate, transparenţă, curaj, flexibilitate, psihologie 

socială, organizaţională etc). Astfel managerul va avea o nouă viziune, va ajunge să 

vadă şi perspectiva angajaţilor, va analiza, va propune şi crea noi metode 

manageriale cu impact asupra fiecărui angajat (formarea personalului prin 

încurajarea creativităţii lor, obligativitatea de a se forma şi educa fiecare), pentru 

realizarea scopului de îmbunătăţire organizaţională (aspectele ce ţin de organizarea 

entităţii privite sub toate aspectele) care la rândul său va duce la performaţa entităţii.

Figura 2.4. drumul spre succes o formare continuă.
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d) Rezultatele au arătat că pentru a construi o afacere de succes (Jaff Bazos cu 
Ikea, Bill Gates cu Microsoft etc) este nevoie să depăşeşti barierele birocratice, formale 
şi adoptarea stilului de management transformaţional. Liderul transformaţional este 
liderul care nu se limitează doar la respectarea contractelor, ci merge la esenţa 
succesului, la formarea fiecărui angajat în parte pentru a deveni cea mai bună versiune 
a lor pentru atingerea performanţelor. Trăsăturile stilului de management 
transformaţional sunt: abilitatea de comunicare, empatia, implicarea în realizarea 
tuturor scopurilor, accent pe caracter. Fiecare va deveni eficient în felul său şi deci 
organizaţia va avea de câştigat.

Figura 2.5. Alegere bună, rezultate mari.
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e) Calitatea reprezintă cheia spre atragerea de noi clienţi, dar în acelaşi timp 

asigură şi fidelizarea clienţilor şi astfel pătrunderea pe noi pieţe, oportunităţi noi şi 

eficienţa în cadrul organizaţiei. Calitatea reprezintă un barometru al evoluţiei unei 

societăţi privit în ansamblu, încercându-se asigurarea celor mai bune condiţii cu 

fiecare utilizare a unui material, respectiv a unor idei. Timpul modelează şi 

remodelează structurile, apar idei noi, inovaţii, căutarea celor mai bune metode 

pentru optimizarea lucrului, a tuturor îndeletnicirilor. Asigurarea calităţii în toate 

planurile într-o companie (informatic, organizatoric, servicii, recompense etc) are ca 

efect îmbunătăţirea eficienţei organizaţionale.

Figura 2.6. FOCUS ON QUALITY
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3. CONCLUZII

Managerul care reprezintă creierul organizaţiei are la dispoziţie o infinitate de 

proceduri, moduri, strategii prin care poate optimiza locul de muncă, asigurarea 

eficienţei organizaţionale şi îmbunătăţirea ei. 

Pentru a alege cele mai bune politici şi practici manageriale, managerul va 

trebui să jongleze cu toate alternativele, să aibă creativitate adică şi în cele din urmă 

să aleagă varianta care ar aduce cele mai bune beneficii şi ar fi cea mai rentabilă. O 

alegere gândită şi făcută bine va duce inevitabil la rezultatele dorite, la realizarea 

scopurilor organizaţiei. Esenţa este ca implementarea unui sistem holistic, bazat pe 

afirmarea fiecăruia şi formarea continuă să asigure calitatea la treptele cele mai 

înalte, asigurarea climatului de încredere şi încurajare a creativităţii pentru adoptarea 

strategiilor cele mai bune şi desigur lucrul în echipă care are cu siguranţă impactul 

cel mai mare.

Organizaţia este ca organismul uman, în care dacă suferă o parte, suferă toată 

persoana. Tot aşa şi organizaţia dacă ceva nu merge bine, se manifestă şi global în 

cadrul organizaţiei pe ansamblu. Să ne schimbăm fiecare pentru a vedea schimbarea 

pozitivă într-o structură şi în cele din urmă în întreaga lume.

10



Figura 3.1. Ciclul succesului
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